

Формуляр за ЧАСТИЧНА ОЦЕНКА НА ВЪЗДЕЙСТВИЕТО

Приложете към формуляра допълнителна информация, доказваща оценката

Институция:
Община Трявна

I. Нормативен акт: Наредба за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Трявна

Контакт за въпроси: Адв. Галин Ненов

Дата: 09.01.2018 г.

Телефон: 0879493832

Дефиниране на проблема:

1.1. Кратко опишете проблема и причините за неговото възникване. Посочете аргументите, които оправдават нормативната промяна.

Към настоящия момент в община Трявна не функционира детска кухня. С оглед нейното създаване се налага да се приемат промени в Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Трявна. Необходимо е общинската наредба да се допълни като се създаде нова разпоредба, която да регламентира каква ще бъде таксата на ден за ползване на детската кухня от родители и настойници. Също така е необходимо да се допълни и съдържанието на Раздел III от Глава втора „Местни такси“, като към наименованието на раздела се добави текста „детски кухни“.

1.2. Опишете какви са проблемите в приложението на съществуващото законодателство или възникналите обстоятелства, които налагат приемането на ново. Посочете възможно ли е проблемът да се реши в рамките на съществуващото законодателство чрез промяна в организацията на работа и/или въвеждане на нови технологични възможности (например съвместни инспекции между няколко органа и др.)

По-горе в пункт 1.1. се описа какви са нововъзникналите обстоятелства, които налагат приемането на нова разпоредба в Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Трявна. Тъй като до този момент детска кухня не е съществувала, не е съществувала и необходимост от определяне на такса за ползване на същата в общинската наредба. С разкриването на такава се създава и нужда от приемане на промени в общинската наредба, с които да се определи и таксата за ползване на детската кухня.

Посочете дали са изготвени последващи оценки на нормативния акт или анализи за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях?

Текстовете, с които се допълва Наредбата за определяне и администриране на местните такси и цени на услуги на територията на Община Трявна са изцяло нови и не са изготвяни последващи оценки или анализи за изпълнението им.

Цели:

Посочете целите, които си поставя нормативната промяна по конкретен и измерим начин и график за тяхното постигане. Съответстват ли целите на действащата стратегическа рамка?

Осигуряване на актуалност на съответните текстове в съществуващата наредба в съответствие със законовите и подзаконови нормативни актове от действащото законодателство и регулиране на обществени отношения, които до този момент не са съществували на територията на Общината. Целите, които се преследват от предвидените промени, са да се регламентират обществените отношения по ползване на детска кухня от родители и настойници и да се приеме таксата, която същите ще заплащат за ползване на детската кухня.

Идентифициране на заинтересованите страни:

Посочете всички потенциални засегнати и заинтересовани страни, върху които предложението ще окаже пряко или косвено въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени организации, граждани/техни представители, държавни органи, др.).

Преки заинтересовани страни

Родители и настойници на деца, които попадат в категорията на ползватели на услугата детска кухня

Община Трявна

Детска градина „Калина“ гр. Трявна

Косвени заинтересовани страни:

Варианти на действие: Идентифицирайте основните регулаторни и нерегулаторни възможни варианти на действие от страна на общината, включително и варианта „без намеса“.

Община Трявна ще извършва контролна дейност по извършваната дейност от детската кухня и събираните такси.

Вариант за действие 1 „Приемане на промените в наредбата“:

При този вариант ще бъдат осигурени:

- *обща унифицирана рамка;*
- *основа за събиране на такси за ползване на детска кухня*

Разходи: Опишете качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други негативни въздействия за всеки един от вариантите, в т.ч. разходи за идентифицираните заинтересовани страни в резултат на предприемане на действията. Пояснете кои разходи се очаква да бъдат второстепенни, и кои да са значителни.

Вариант за действие 1 „Приемане на наредбата“:

Разходите за заинтересованите страни са следните:

Предоставянето на услугата детска кухня първоначално ще бъде за сметка на общинския бюджет, като се предвижда възможност този вид услуга да стане държавно делегирана дейност и част от средствата да се предоставят по стандарти за ползвател

Ползвателите на услугата детска кухня няма да имат допълнителни разходи, освен заплащането на регламентирани с общинска наредба такса за ползване на детска кухня.

Ползи: Опишете качествено (при възможност - и количествено) всички значими потенциални икономически, социални, екологични и други ползи за идентифицираните заинтересовани страни за всеки един от вариантите в резултат на предприемане на действията. Посочете как очакваните ползи кореспондират с формулираните цели.

Ползите за заинтересованите страни са следните:

Вариант за действие 1 „Приемане на наредбата“:

Ползите за заинтересованите страни са следните:

Община Трявна ще може да предоставя, чрез Детска градина „Калина“ гр. Трявна, дейност и услуга, които са в обществена полза. Разкриването на детска кухня ще предостави възможност на Общината да кандидатства пред Министерство на здравеопазването за осигуряване на средствата за услугата по стандарт като делегирана държавна дейност. Общината ще създаде нормативно установени правила за събиране на такси във връзка с предоставяната услуга.

Родителите и настойниците на деца, които попадат в категорията на ползватели на услугата детска кухня, ще могат да ползват услугите на детската кухня.

Потенциални рискове: Посочете възможните рискове от приемането на нормативната промяна, включително възникване на съдебни спорове.

Не са идентифицирани конкретни рискове при реализирането на Вариант 1 „Приемане на наредбата“.

Административната тежест:

- Ще се повиши
- Ще се намали
- Няма ефект

Въздействие върху микро, малки и средни предприятия (МСП):

- Актът засяга пряко община Трявна
- Актът не засяга община Трявна
- Няма ефект

Проектът на нормативен акт изисква цялостна оценка на въздействието:

- Да
- Не